



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ
СЕКРЕТАРИЈАТ МИНИСТАРСТВА

Број 1934-20/14
1408 . 2015. године
БЕОГРАД

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

Пријем: с	14 AUG 2015		
Ојп.сек./о.			Пр
6	25	1728	30859

Обавештење о поступању по
препорукама, доставља -

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Поштовани,

У Министарству одбране размотрен је допис дел. бр. 23156 од 15. јуна 2015. године у коме су, на основу уставних и законских овлашћења Заштитника грађана, у поступку контроле законитости и правилности рада Министарства одбране, Војнобезбедносне агенције и Министарства унутрашњих послова у погледу поштовања права грађана покренутом по сопственој иницијативи Заштитника грађана, дате одређене констатације о кршењу права грађана и о утврђеним пропустима, као и препоруке и разлози.

У вези с тим, а имајући у виду одредбе Закона о Заштитнику грађана, и полазећи од надлежности Министарства одбране на основу Закона о одбрани („Службени гласник РС“, бр. 116/07, 88/09, 88/09 – др. закон, 104/09 – др. закон и 10/15), Закона о Војсци Србије („Службени гласник РС“, бр. 116/07, 88/09, 101/10 – др. закон и 10/15) и Закона о Војнобезбедносној агенцији и Војнообавештајној агенцији („Службени гласник РС“, бр. 88/09, 55/12 и одлука УС 17/13), обавештавамо вас о следећем:

По тачки 1.

Министарство одбране сматра да није потребно да се измене одредбе Закона о Војсци Србије у делу којим је прописана надлежност Војне полиције за вршење послова обезбеђења личности, као и Закона о Војнобезбедносној агенцији и Војнообавештајној агенцији у делу у коме је прописан круг субјеката које Војнобезбедносна агенција контраобавештајно штити, с обзиром да постојећа законска решења омогућавају квалитетну безбедносну, односно контраобавештајну заштиту лица када је у питању извршавање послова и задатака, односно предузимање прописаних овлашћења Војне полиције и Војнобезбедносне агенције.

По тачки 2.

Припадници Војнобезбедносне агенције и Војне полиције ће, као и до сада, и убудуће обављати послове обезбеђења личности и контраобавештајне заштите у складу са законом утврђеним надлежностима и овлашћењима Војне полиције и Војнобезбедносне агенције. Поступање припадника Војне полиције и Војнобезбедносне агенције у конкретном случају било је у складу са одредбама Закона о Војнобезбедносној агенцији и Војнообавештајној агенцији, Закона о Војсци Србије, Уредбе о одређивању послова безбедносне заштите одређених лица и објеката („Службени гласник РС“, бр.72/10 и 64/13), тач. 140. и 172. Правила службе Војске Србије и Правилника о овлашћеним службеним лицима, начину примене овлашћења и обављању задатака и послова Војне полиције („Службени војни лист“, број 16/10).

По тачки 3.

Министарство одбране је обезбедило и у наредном периоду ће обезбедити да обављање војних задатака, када су у питању припадници Министарства одбране и Војске Србије буде организовано на начин да други државни органи буду обавештени и да се са њима координира извршење војних задатака, укључујући и војно-полицијске задатке. Координација активности предвиђена је и у елаборатима за безбедносну заштиту одређених личности, чији су саставни део планови сарадње са службама безбедности и Министарством унутрашњих послова. Такође, када су у питању конкретне активности у предметном случају био је формиран штаб за координацију рада Полиције и Војне полиције у надлежној полицијској управи.

По тачки 4.

Запослени у Министарству одбране и припадници Војске Србије, а посебно припадници Војне полиције и Војнобезбедносне агенције када је у питању прекорачивање граница службеног овлашћења припадника Полиције, у конкретном догађају поступали су у складу са одредбама члана 19. Кривичног законика који допушта могућност нужне одбране. Водећи рачуна о наведеној законској одредби, поступаће и у наредном периоду када је у питању примена овлашћења.

По тач. 5. и 6.

Министарство одбране сматра да није дошло до кршења закона поводом захтева Заштитника грађана да му се доставе све потребне информације и списи, односно да нема основа за предузимање дисциплинских санкција или распоређивање на друго радно место запослених који су поступали по захтеву Заштитника грађана.

Када је у питању обука припадника Министарства одбране, Војне полиције и Војнобезбедносне агенције, на посебним курсевима и у оквиру годишње обуке за усавршавање, одржава се стање обучености као и извршавање функционалних задатака у складу са прописима.

По тач. 6., 7. и 8.

Министар одбране поступа у складу са важећим законским прописима, када су у питању извршавања свих законских овлашћења. У конкретном случају, на основу наређења министра одбране Генерални инспектор служби је, кроз ванредни надзор Војнобезбедносне агенције 18. и 19. марта 2015. године, установио да је Војнобезбедносна агенција поступала у складу са законским прописима, што је и потврдио Одбор Народне Скупштине Републике Србије за контролу служби безбедности.

По осталим тачкама датих препоруке, које се односе на Војнобезбедносну агенцију, обавештења ће непосредно доставити Војнобезбедносна агенција, с обзиром да су ове препоруке упућене и самостално Војнобезбедносној агенцији.

С поштовањем,

МИНИСТАР ОДБРАНЕ

Братислав Гашић

